9.5. YpasHeHue Tennosoro 6ananca

9.5.1. B uyryuasuii cocyn maccoil m, = 2 Kr, TeMIOepaTypa KOTopo-
ro t; = 10 °C, mannnu sony obnvemom V = 5 n. Haiigure yeranoBMBIIyIO-
sl TeMIEpaTYpy, eCIH HAUANBHAA TeMIepaTypa BoAH t; = 100 °C.

9.5.2. B Boay oGpemomM V; = 150 cm® mpu Temmeparype ¢; = 40 °C pommm
BoAy ofwemom V, = 250 cm® pu t, = 20 °C. Haiizmre reMmepaTypy cMecH.

9.5.3. B crexaaHRy0 wamkKy Maccoit m = 300 r ¢ remneparypoit
t, = 25 °C samusator V = 200 cM® yasi, MMEIOILIETO TeMIIepaTypy ¢, = 95 °C.
Kakas remiIepaTypa GyAeT ¥ YaIIKH C YaeM I0¢/e YCTaHOBNEHHA Teo-

Boro pasHoBecua? Terroo6MenoM ¢ OKpy:Katomeli cpexoil npenedpeds.
9.5.4. Cmewano V,; = 24 1 Boxwl npu TeMmneparype {; =12°C un

V, = 40 n Boxe! npu t, = 80 °C. OnpesenyTe yCTAHOBUBINYIOCHA TEMIEPATY-
PY, €CJ BO BPEMsA CMEIIUBAHNA OHIJIO «NOTEPAHO» KONHYECTEO TEILIOTHI

Q =420 x k. ,
9.5.5. B Boay maccoit m; = 5 xr npu Temnepatrype T, = 353 K no-

6aBunn m, = 2 Kr xonoaHoi Boxkl. IIpu aroM HauaXbHAA TeMIepaTypa

HATPETOH BOAKLI CHU3MNACH Ha N = 5% . OupezesnTe HAYANbLHYIO TeMIIe-
PATYPY XOJNOAHOIH BOABI.

9.5.6. B xakoM OTHOINEHHH clIefyeT CMEIIAaTh JBE MACCH BOASI,
B3ATHIE 1IPYU TeMmepaTypax ty = 55 °C u ¢, = 0 °C, 4r0bH1 Temneparypa

cMecH cTasa pasHoi 0 = 21 °C?
9.5.7. B xanopumerp majmnan V=1uxa Boxsl npu TeMnepaType
t, =27°C. 3arem B BOAY ONYCTHJIM MeTaJsindecKHH GDycok Maccoi

m = 0,25 kr, HarpeThiifi A0 TeMIepaTypsn t, =127 °C. B pesyabrare

Temneparypa BoAH NoAHAnack Jo ¢t =34 °C. Ompezenure yaeanHyIo

TEIJIOEMHKOCTH MeTajjia. TenroeMKOCTE KaTOpAMeTpa He VIHTHIBATE,
9.5.8. Yemy GyzerT paBHA TeMNepaTypa B COCTOSIHHM TEILIOBOTO

PaBHOBECHA, IIOCTIE TOrO KaK KYCOK MeXM Maccoit m, = 200 r npn Tem-

neparype ¢, = 210 °C moMecTHTE B aTIOMHHHEBYIO YAIMKY KAJOPUMeTpa
Maccoit my = 180 r, comepixamyio mg =800 r Boab IpH TeMmepaType
t, =11°C?

9.5.9. HekoTopoe KOIHMUECTBO BEIeCTBa Maccoil my = 220 r garpe-
BaIOT KO TeMuepaTypsl ¢; = 330 °C u 3aTeM NOMEMIAKT B AJIOMHUHHNEBYIO
YaIIKy KaJopUMeTpa Maccoit m, = 90 r, copepxkamyio my = 150 r Boas
npu Temneparype t, = 11,5 °C. Koneurnaa reMmepaTypa, M3MepeHHas
CTEKJIAHHLIM TEPMOMETPOM Maccoil my = 17 r, pasna ¢; = 33,8 °C. Ka-

KOBa YeJIbHAA TEIJOEMKOCTh 3Tor0 Belfecrsa? Hauanouas TemMmepary-
pa Tepmomerpa t, = 20 °C.

9.5.10. B amoMuHENEeBOM KanopuMerpe Maccolt M = 500 r maxo-
autca m; = 250 r Bogbl PN TeMmepaType t, =19 °C. Ecnu B xanopu-
MeTD ORYCTHTH METAJIMYECKN IMIMBAD Maccolk m, = 180 r, cocTos-
Iuii 3 ABYX YacTell — aMIOMUHHEBOH ¥ MEJHOIA, TO TeMIepaTypa BOJEL
nogauUMeTcA Ko 8 = 27 °C, OnpeaesuTe Macchl aXIOMUHUA m, u Meau m
B IMJIMHADe, €CJIH €ro HaYalbHAA TeMuepaTypa &, = 127 °C.

9.5.11. OGpaser cnaBa Maccoit my = 0,150 Kr HarpeBaiOT A0 TEMIIE-
patypsl £; = 540 °C u 66IcTpO NOMEIIAIOT B BOAY Maccoi mg =400 r ¢ TeM-
nepatypoii ¢, = 10 °C, xoTopad HaXOAUTCS B AXIOMUHHEBOI YallTKe KAJO-
pumerpa mMaccoit M = 200 r. Koneynas TeMoepaTtypa, yCTAHOBHBIIAACA B
KaJIopuMerpe, ¢ = 30,5 °C. HaiiauTe yaeanHyI0 TEILIOEMKOCTS CIIIABA,

9.5.12. Tpu XUMHUYECKH HE B3aUMOJEHCTBYIONMIHE KHUAKOCTH MAC-
camu m; =1 kr, my = 10 xr u my = 5 Kr HaTHAM B KanopuMerp. Hauars-
HBIE TEMIEPATYPHI KUAKOCTEH H UX yAeNABHLIE TEILIOEMKOCTH PABHEI CO-
oTBETCTBEHHO ¢y =6 °C, 1, =—-40°C u t3=60°C, ¢; =2 xlx/(xr - K),
¢y =4 xJix/(xr - K) u ¢y = 2 k][ /(xr * K). Yemy paBHa ycTanoBusmIasn-
¢s TeMneparypa cMecH? DazoBoe COCTOAKHE CMECH He HU3MeHAeTCA.

9.5.13. B 2ByX 0AMHAKOBBIX COCyHaX HAXOAUTCA BOA4: B OJHOM
maccoit m; = 0,1 xr npu Temneparype t, =45 °C, B apyrom — m, =
= 0,5 kr npu £, = 24 °C. B cocyAnl HATHBAIOT OAUHAKOBOE KOJIHYECTBO
PTYTH NPH OAHOH M TOH Ke TeMmepaType, LoCIe Hero TEMOEPaTyphl
B COCYZaX OKAa3bIBANOTCH ONHHAKOBHIMH ¥ PABHEIMH ¢ = 17 °C., Haitnure
TENI0EMKOCTh COCYAA.

* 9.5.14. B AByX OZHHAKOBLIX COCYAAX eMKOCTEI0 V = 1,5 11 KasKani
HaxoauTeA no Vi, = 1 J1 BOXBI: B NEPBOM — MpPH TeMnepaType t;=0°C,
BO BTOpOM — IpPH Temueparype £, = 100 °C. UT0o6k! BHIPOBHATSH TeMIle-

M

PaTYpy BOABI B COCYAaX, TOPAYYIO BOXY ACIUBAIOT AOBEPXY B COCYA ¢ Xo-
JogHo BOXOM, 3aTeM BOAY yiKe IIPH yCTaHOBHBIeHcA TeMIeparype ne-
PeNMBAIOT JOBEPXY B COCYJ C ropsaYei BOAOH u T. A. Yepes CKONLKO Ie-
pesMBaEMil TEMIIEPATYPh! BOLHI B cocylax 6yayT ornudaTsca He Goxee,
yeM Ha At = 1 °C? Tei1oeMKOCTH COCYZOB U OCTHIBAHUE BOJEI B mponec-
ce IlepeIUBAHUSA He YUHTHIBATE.

9.5.15. B Boay Maccoit m = 480 r, umetomyio Temneparypy t; = 22 °C,
6pociun uycg)rc JIBAa ¢ Temmeparypoii ¢, = —8 °C. Cronpxo Gpocunu JbAa,
€CJIN TEMIIEPATYPA CMEeCH YCTAHOBUIACH paBHO# 0 = 12 °C? )

9.5.16. Kycok asxa maccoit m; = 0,5 kr ¢ TemmepaTrypoH ¢, =—
10 °C momemieH B BOAY Maccoif m, = 3 Kr npH TeMneparype ¢, = 10 °C.
Yemy GyaeT paBHa TeMIepaTypa cMecH O rocie yCTAHOBJIEHHA TEILIO-
BOTO PABHOBECUA?

9.5.17. B cocya, cogepxafiuil Bogy mMaccoii m; = 0,2 kr npu TeM-
meparype t; = 8 °C, OImycKarT Jex Maccoit my = 0,3 Kr upu TeMnepary-
pe t, = —20 °C. Kaxyio TeMneparypy 0 6yner uMeTh COLEPIKMMOE COCY-
Ia TOCe YCTAHOBJIEHHSA TEIJIOBOro paBHOBECHA?




9.5.18. B kajopumMerpe HaxoguTCA Boga mMaccoi my = 500 r u sex
maccoit my = 54 r npu Temneparype ¢; =0 °C. B xanopumerp BBOAAT
BOARHOIT map mMaccoif mg = 10 r npu Temneparype ty = 100 °C. Hafigure

TeMmepaTypy © B KaJopUMeTpe II0Cje YCTAHOBIEH!A TeMJIOBOrO PaBHO-
pecHs. TenJ0eMKOCTE KAJIOPUMeTDa He YUHTHIBATE.

+ 9.5.19. B remnonsosnpOBAHHBIA COCYH, comepoxammit V, =0,5x
BOJBI UPH TeMmueparype t; = 6 °C, momemator m; = 0,9 kr 1ba8, HMeEDO-
mero Temnepatypy ¢, = —25 °C. Ilocne gocTUXKeHNA TEIUIOBOTO PABHO-
BEeCUs TOJOBHHY BOJABLI U3 3TOTO COCYAQ HepeNMIN B ZPYroil TaxoH ke
cocyn, comepskamuii V, = 2 11 BoABL Npu TemnepaType t; = 18 °C, noba-
BUB B Hero mgy = 0,45 Kr nbp/la IPH TeMIeparype t;, = 0°C. Haiigure
TeMnepaTypy 0, KOTOpas yCTaHOBHTCA BO BTOPOM cocyae. TemmoeMKkoc-
T COCYA0B He YYUATHIBATE.

* 9.5.20. B Tennou30JIMpOBAHHOM JIATYHHOM cocy/ie Maccoit my; =200

HAXOAWTCA M, = 1 Kr Jba IpH TeMmepartype ¢, = —10 °C. B cocyxa Bmyce-
KaloT mg = 200 r mapa npu Temneparype t; = 110 °C. Kaxaa remnepa-

TYpa YCTAROBUTCA B cocyAe? YenbHAS TEIJOEMKOCTh Tapa B MATEPBa-
ne remuepatyp 100 °C — 110 °C pasHa ¢g = 1670 J[:x/(xr - K).

¢ 9.5.21. B cocyse, 13 KOTOPOTro GHICTPO BHIKAYHBAIOT BO3AYX, HAXO-
aurea m = 20 r Boasl npu Temnepartype t = 0 °C. M3-3a MHTEHCHBHOrO
ucHapeHMA TPOMCXOAMT NOCTENeHHOE 3aMopakuBaHMe BOAH. Kaxas
Macca BOJBI MOXKeT GhITh ofpailieHa TaKuM o6pasoM B yren?

9.5,22. Boaa npu cobmojeHHN HeoGXOLMMBIX YCIOBHH MOXET
6eiTh nepeoxnazkieHa xo Temnepatypsl T = 263 K. Kaxasa macca nnaa
oBpasyeTcs, ecii B Taxyio Bogy Maccoit M = 1 kr 6pocuTs MaleHbKUH
KyCOYeK JIbZa M BBI3BATh ITMM 3aMepaaHHe? YAeNBHAA TeIJIOEMKOCTEh

MepeoxaXcAeHHON Boakt ¢ = 4,18 + 103 Jx/(xr - K).

9.5.23. Jlex maccoit m =50 r npu Temneparype 0 °C sakiiouen
B TEIUIOHETPOHUIAEMYIO OOOJIOUKY M MOABEPrHYT AaBNeHuio p = 600 aTM.
CKOMBKO NbAA DACIIABUIOCH, €CAHM TIPH IIOBBIIGHHM AABJNCHHSN Ha
Ap = 138 aTM TeMneparypa niaaBNeHHS JbJA MOHMKaeTes Ha AT = 1 K?
CuvTaTh NOHMWKEHHE TEMIePaTYPhl ILI&BICHUS NPONOPIIUOHANLHLIM TI0-
BHIIIEHHIO JaBNeHUdA. YACNBHYIO TENJIOTY ILUIABTEHUA U YIEALAYIO Terl-
JIOEMKOCTE CYUTATH TAKMMH K€, KaK ¥ DY HOPMAJbHOM JaBJeHHH.
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Abl, AJIOMUHHA COOTBETCTBEHHO,

9.5.12. 6 =-19°C.

9.5.13. C = 140 Nx/K,

9.5.15. m = 0,05 kr.

9.5.16. 0= 0°C. B cocyne Syser Bo-

ast m, = 3,35 xr u avpa m, = 0,15 kr.

9.5.17. 9= 0°C. B cocyane 6yneT Bo-

asim, =182 r u nppam, ~ 3181,
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~4°C,
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